

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotayya

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotabur

Nyitási soron kint 20 krajczár

A megfigyelmeztetett városi tanács.

Vuics Tivadar ur jónak látta „a bunyevác nép nyelvét Szabadka városi hatósági életéből és az iskolákból kizáró Tekintetes Városi tanács“-ot figyelmeztetni arra, hogy Jókai Mór a „Nemzet“ idei márczius 1-sei 60-ik számában egy országos érdekű közleményt irt.

Ennek a közleménynek a veleje az, hogy Jókai Mór „fenkölt lelkű kimagasló magyar hazafi“ azon alkalomból hogy Petrovszellő községe egyezer koronát ajánlott fel a m. kir. tud. akademiának, hogy irasson meg ezért egy az elemi népiskolák használatára való magyar nyelvtant, — vizonzásul azt a javaslatot teszi a kormánynak, hogy szerkesztessen tót, szerb, ruthén, román és olasz nyelvtant, amelyekből mindenki a maga jó szántából ezeket a nyelveket megtanulhassa.

Vuics Tivadar ur lelkesedésén egy cseppet sem csodálkozunk — de ő ezzel nem elégszik meg — hanem ebből az alkalomból nemcsak közli Jókai Mórnak erre vonatkozó cikkét — de egyuttal a következő kommentárral bőviti ki:

„Hazafias indulattal közli és a bunyevác nép nyelvét Szabadka városi hatósági életéből és az iskolákból kizáró Tekintetes Városi Tanács, az Iskolaszék és az olvasó közönség figyelmébe tisztelettel ajánlja Vujics Tivadar, Szabadka, 1898. márczius hóban.“

Ezt a nyilatkozatot követi azután a következő nyilatkozat:

Tisztelt olvasó!

Negyven év óta lenezés tárgya vagyok a közleményben kifejezett általam vallott nézetek miatt.

Most emelt fővel járok!

Isten áldja meg azért Jókai Mór Öméltóságát! Tisztelettel

Sárceveits Ambrus.“

Mi is azt kívánjuk, hogy Ő Méltóságát Jókai Mór urat az Uristen még sokáig éltesse — de mégis jobban esett volna, ha épen márczius 15-ike előtt Vuics ur inkább azért éltette volna Jókait, hogy ő volt a márczius 15-ének egyik legkiválóbb alakja.

De másrészt nem találjuk indokoltnak, hogy ezzel a lelkes kitöréssel Vuics ur éppen a szabadkai városi tanácsot és az Iskolaszékét apostrofálja, mert hiszen ezek ellen mi hazafias aggálya sem lehet Vuics urnak hazafiaság dolgában. Nem lehet aggálya ezen testületek ellen akkor sem ha talán a dalmát nyelvnek kultuszát ezek a testületek nem támogatták volna olyan értelemben, amint azt talán Vuics ur kíváná.

De nincs is szükség arra, hogy a mi jó népünket különös nyelvoktatásban részesítsük azért, mert Petrovszellő községe adakozása folytán Jókai Mór elérékenyedett és az összes nemzetiségeknek nyelvtananyagokat akar állítani, — nincs erre szükség akkor amidőn éppen itt Szabadkán azt tapasztaljuk, hogy a mi jó bunyevácaink csak örülnek azon, ha gyermekeik megtanulják azt a hivatalos nyelvet, mely nélkül ebben az országban nem boldogulhatnak, — de annál kevésbé volt szükség éppen a magyar eszme diadalünnepe — márczius 15-ikének 50 éves ünnepélye előtt ilyen nemzeti-ségi bajvívásra, amelynek itt legalább jogos és alapos talaja nem lehet.

Éltesse tehát az Uristen ne csak Jókai Mórt de a szabadkai városi tanácsot is mindaddig, — amig csak ilyen panaszok fognak ellene felmerülni!

Különfélék.

— **Kinevezés.** Ófelsége a király a zombori járásbírósnál megtrútt második járásbírói állásra Szabó József nagyszentmiklósi járásbírósi albirót nevezte ki.

— **Hírek az érseki egyházmegyéből.** Dr. Pompéry Aurél Zenára a Jézus szent szívé-ről nevezett plébániához káplánnak küldetett.

— **Eljegyzés.** Dimitrievits Braukó zombori városi tanácsnok eljegyezte Konyovits Mladen jóhírű vendéglős leányát, Katicát.

— **Márczius 15-ike Feketehegyen.** Feketehegy hazafias közönsége szép programmal tartja meg márczius idusát, melyet falragaszokon tettek közhírré. A program a következő: A bács-feketehegyi „Polgári Olvasókör“ márczius 15-iki ünnepélyének programja: Dél-előtt: Reggel 6 órakor 6 mozsárlövés, 8 órakor isteni tisztelet a ref. templomban, 9 óra-

kor isteni tisztelet az ág. ev. templomban, 10 órakor isteni tisztelet az izraelita templomban. Az isteni tiszteleteken úgy az olvasókör tagjai, valamint a képviselő testület és előljáróság tagjai testületileg vesznek részt. Délután: 4 órakor 3 mozsárlövés gyülekezésre 4 és fél órakor 3 mozsárlövés az ünnepély kezdetéül. Nyitány. Előadja a zenekar. Szózat éneklő a dalárda Pratscher V. ur vezetése mellett. Elnöki megnyitó, Kozma Dezső elnöktől. Tavasz elmúlt. Előadja a zenekar. Márczius 15. Alkalmi költemény dr. Szász Istvántól, szavalja ifj. Bútor József. Alkalmi beszéd. Tartja Bakai Károly. Klapka induló. Előadja a zenekar. A budapesti honvédszobor. Költemény Pósa Lajostól. Szavalja ifj. Bútor János. Hymnus. Éneklő a dalárda. Rákóczy induló. Előadja a zenekar. Este 7 órakor közvacsora az olvasókör helyiségeiben melyen hölgyek is részt vesznek. Két hivatalos felköszöntő, első a királyra, második a 48-iki eszmék méltatása. Az első mondja az elnök, a másodikat Tóth Sándor ref. lelkész. Két szavalt Bútor István és ifj. Bútor József által. — Vacsora után táncz. —

— **Tisztelgés a polgármesternél.** A zombori iparosok készítményeinek árucarnoka mint szövetséget vasárnap testületileg tisztelgett Steiner Lajos igazgató vezetése alatt a polgármesternél. Trischler Ferenc polgármester a 80 iparosból álló küldöttséget igen szívesen fogadta s biztosította a szövetséget mindenkor támogatásáról.

— **Márczius 15-ike megünneplése Apatinban.** Hogy mennyire magyarérzelműek a mi derék bácskai „Schwáb“-jaink, legjobban igazolja Apatin községe, hol az összes társas-körök hetek óta azon fáradoznak, miszerint a szabadságharcz 50-ik évfordulóját lehető legfényesebben ünnepeljék meg. Így az „apatini polgári kaszinó“ — melynek körülbelül 300 németajku egyszerű földműves s iparos-tagja van, márczius 15-én este felolvasással egybekötött társasvacsorát rendez. Továbbá a „Kereskedő ifjak egyesülete“ márczius 15-ének előestéjét ünnepli meg, melyen Dr. Mécsöly István járásbíró felolvasásban méltatni fogja a nagy nap jelentőségét. Rózsa Dezső községi aljegyző Ábrányi E. hazafias alkalmi költeményét szavalja s az „Apatini dalárda“ a Szózat és Hymnus előadása által fogja a tánczvizsgálommal egybekötött ünnep fényét emelni.

— **Névmagyarosítások.** Feuermann Manó, zombori adótiszt vezetőkénevét belügyminis-teri engedéllyel „Faragó“-ra és Heisler Lipót Lajos ókanizsai lakos „Hazai“-ra változtatta.

— **Honvédpóttartalékosok bevonulása.** Nagy nap virradt tegnap a honvédpóttartalékosokra a kiknek e napon, márczius tizedikén kellett bevonulni az ezredeikhez a nyolcz heti kiképzés céljából. Nagyon keserves sors ám ez is

polgárembernek, bár hiszen két hónapig se tart, míg a rendes szolgálat két esztendőig, — de azért még sem szívesen áll fegyver alá a magyar, különösen pedig a családos ember, aki siró asszonyt, rivó gyereket hagy hátra abban a tudatban, hogy két hónapig nem lesz aki kenyeret adjon nekik. Sok keserves köny is hull ilyenkor a komor kaszárnyák körül.

— **Kerékpár egyesület közgyűlése.** Mult számunkban közölt híriünkhoz pótoljuk a következőket. A zombori kerékpár egyesület f. évi márczius hó 6-án tartotta évzáró s egyszerszintű tisztújító közgyűlését. Elnökké egyhangulag s nagy lelkesedéssel Gozsdu Elek törvényszéki elnök, választatott meg. A választás hivatottabb egyénre nem eshetett volna. Másodelnök Handér Jenő lett, alelnök és menetparancsnok Radoszavlyevits Tivadar, titkár Török József, jegyző Juhász Károly, menetparancsnok Engel Manó, háznagy dr. Sági Samu, versenytéző és titkár dr. Alföldy Árpád, pénztárnok ifj. Heindlhofer Róbert, elnök dr. Czeizl József, szertárnok Alföldi László, ügyészek: dr. Gombos Ignác és dr. Strasser Lajos, orvosok: dr. Kabos Márton és dr. Sági Samu, ezenkívül még a következő választmányi tagok: Kohut Henrik, dr. Orkányi Ede, Kelő Mór. Vukicssevics Pál, ifj. Szemző István és Szabó Sándor. Póttagok: Marchall Béla és dr. Révai Adolf. Számvizsgálók: Weidinger Lajos, Engel Mór. — Ezután a „Kerékpár Sport“ szerkesztősége által a legtöbb hazai s külföldi turáikért kitűzött nagy ezüst érme kiosztása következett melyeket a zombori kerékpár-egylet két tagja nyerte el az idén, — Gozsdu Elek, mint újonnan megválasztott elnök ékes beszéd kíséretében maga nyújtotta át a nyerteseknek, névszerint: Csirszka János és Engel Manó egyleti tagoknak. Mire a közgyűlés több fontos és az egyleti belélelet közelről érintő ügyek letárgyalása után az elnök elítélésével véget ért.

— **Szegényház Apatinban.** Fernbach Antal és neje utánzásra méltó módon öröközték meg néhai nagyatyjuk. Idő. Fernbach Antal volt apatini nagybirtokos s nejének emlékét. Apatin községének ugyanis odaajándékozták a most nevezett elhunytak emléke iránti tiszteletből Apatin egyik legélénkebb utcájában levő hatalmas kiterjedésű értékes házukat, oly feltétel mellett, hogy abból a község szegényházat alakítsa át. Az ajándékozási okirat már alá is íratott s a szegényház 1898 év végén fog rendelkezésének átadatni.

— **Községi munkás-segélyalapok.** A földmivelségi miniszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, melyben az új munkástörvény alapján felhívja a várost, hogy a községi munkás-segélyalapok szervezésére és kezelésére vonatkozólag készítse el a szabályrendeletet. Leiratában hangsúlyozza a földmivelségi miniszter, hogy a községi segély alapok és a már létesített községi szegényalapok nem egyesíthetők, mert míg ez utóbbiaknak az 1886. XVII. törvénycikk szerint az a rendeltetésük, hogy azon községi szegények ellátásáról gondoskodjanak, akik magukat egyáltalán nem képesek fenntartani, addig a községi munkás segélyalapnak az a célja, hogy a segélyalap tőkájének jövedelméből a mezőgazdasági munkások és napszámósok munkahiány esetében s általában, ha segélyre szorulnak, ilyet nyerjenek. A miniszter leirata szerint továbbá ott, ahol ilyenek vannak már vagy létesülnek, a segélyalapból a mun-

kások segítő egyletei, szövetkezetei támogatandók, hogy így azok életképessége előmozdítottassék. Végül felhívta a miniszter a törvényhatóságokat arra is, miszerint a községi munkás-segélyalapok szervezésére és kezelésére vonatkozó szabályrendelet keretében gondoskodjanak arról, hogy ezen alaphoz való segélyek kiadására nézve a munkások befolyása is alkalmas módon biztosítottassék. Ily irányelvek mellett a községi segélyalapok, működéséből igen nagy eredményeket várhatunk, legkivált akkor, ha a miniszter felhívásához képest e községi munkás-segély alapokat a törvényhatóságok, a községek és a birtokosok anyagilag is támogatni fogják.

— **Őszmárt kis fiu.** Tegnap délután Miletics Stevó VIII. kőri lakos 5 éves kis fia vígán játszadozott a szobában egy kan disznóval s egyszerre hangos sikoltás szakította meg a játékot. Ugyanis a mint a kis fiu a disznó fülét megfogta és erőszakkal a szobába bevonszolni akarta, a disznó neki ment és karját, arcát és testét összevissza hsrápdálta úgy, hogy a fiu eszméletlenül terült el a földön. A sikoltásra a kis fiu anyja odarohant fiát felemelte s a szobába vitte, később pedig a közkórházba vitte, ahol azonnal ápolás alá vették.

— **Kéménytűz.** Szerdán este 8 óra tájban a Vojnics Máté Kossuth utcai palotájában az egyik lakó kéménye kigyulladt. A tűzoltóság azonnal megjelent a helyszínén s rövid idő alatt eloltották a tüzet.

— **A ragadós állati betegségek állása.** Bács-Bodrogh vármegyében márc. 3-án Lép-fene: Uj-Verbesz 1 u. Vesztés: B. Keresztur 1 udv., Bajsa 2 udv., Kernyaja 1 udv. Kuccura 1 u., Priglevicza-Szt-Iván 1 u., Zenta 1 u., összesen 6 község 7 udvar. Himlő: Bajmok 1 udvar. Sertésvész: Ada, Bács-Szt-Tamás, Bulvesz, Ó-Kér, Ó-Morovicza, Ó-Szivacz, Rév, Szeghegy, Stanisics, Uj-Soóvé, Uj-Verbász összesen 11 község.

— **Halál a Dunában.** Ujvidéki tudósítónk írja: A közelmúlt napokban három karloviczai fiatal erdész Ujvidékre akart menni tánczvizalomra. A tánczkezdelő fiatal erdészek előbb Karloviczán mulattak jó nagyot, azután késő este kotyagós fővel mentek le a Dunára, hogy egy ladikon átevezzenek Ujvidékre. Szerencsétlenségükre nem vették észre, hogy lyukas csolnakba ültek és már a folyam közepén voltak, midőn a csolnak megtelt vízzel, és felborult, mire mindhárman a vízbe estek. Egyik közülök Markovics, kinek az ital és a hűvös levegő nagyon megártott belefutott a vízbe, míg a másik kettő névszerint Popovics és Pantovics kétségbeesetten segélyért kiáltottak, megmenekültek, mert a kiabálást a halászok meghallották és segítségükre siettek. Markovics holttestét csak tegnap foghatták ki a vízből.

— **A kinek nem kell a sváb legény.** Bajai levelezőnk írja: Zomborcevics Mita garai lakost nagyon bántotta, hogy Maricza leányának Kukity Frányó jobban tetszik mint a falu leggazdagabb sváb legénye Steinhauser Mátyás. Nagy örömet szerzett neki az a hír, hogy Frányó legény husvét után megházasodik. Így szombaton lett volna az eljegyzés Zomborcevits Mariczának Steinhauser Mátyással, de azt nem tartották meg azon egyszerű okból, mert Kukity Frányó meg Zomborcevits Maricza elűntek a faluból. A Maricza leány most azt üzenté apjának, hogy azért szökött el Frányóval, mert nem akart sváb legény felesége lenni.

— **A szabadkai dalegyesület 1898. évi márczius hó 24-én este 8 órakor a Nemzeti Kaszinó nagytermében Daniella Malvin énekművésznő, a berlini opera tagja közreműködésével Jámor Pál siremléke alapjára hangversenyt rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti jegyek 1 frt 50 krért Decsy Dezső és Szilberleitner Ferencz urak gyógyszer-táraiban kaphatók. Műsor. Gounod Keringő Romeo és Julia operából. Éneklő Daniella Malvin urnó. Lányi. Rabházának fia. Férfikar. Éneklő a dalegyesület. Fensen: Suttogó szellő. Taubert: Madár a zöld erdőben. Éneklő Daniella Malvin: urnó. Leonkavellő: Dal a Bohémek dalműből Éneklő Daniella Malvin urnó. Horváth: Késő vágy. Férfikar. Éneklő a dalegyesület. Káldy: Hull a levél a virágról. Maczák Manó ur gondonka kísérete mellett éneklő Daniella Malvin urnó.**

— **Betörtek.** Araczký Tyiró palicsi szállására betörtek és 150 frt értékű hummiféléket vittek el. A rendőrségnek sikerült a tetteseket is elcsipni Fehér Péter és Sztójkovic György nevű koborló cigányok személyébe, kiket elfogatásuk után az ügyészséghez kísérték át.

— **Lopás.** A napokban Vass Péter zentai szállásának falát ismeretlen tettesek kiásták és a házból 12 drb. vánkosszuszat, és sok egyéb apróságot elloptak. A tőzoltóság keresi a tetteseket.

— **Az osztályorsjáték huzásai.** Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét, hogy az osztályorsjátékon kihuzott, s a Kunetz Mór helybeli czeznél vett osztályorsjegyek számaikat lapunk azonnal a huzások után a hirdetések között. Kunetz Mór hirdetése rovatában közölni fogja.

Az őrjárat.

A „Budapesti Napló“ lapunknak márczius 7-iki számában megjelent „Hol van az őrjárat“ című hírből egy kis cikket kovácsolt — a melyet annál szívesebben reprodukálunk itt, — mert az olvasóközönség bizonyára jól fog mulatni a szellemes karczolon.

Im itt adjuk a cikket:

„Az őrjárat.“

— Amerikai riport. —

Az itt következő szenzációs tudósítás alapja a *Bácskai Hírlap* márczius 7-iki számában megjelent *Hol van az őrjárat?* című helyi érdekű kis hír.

A nap lenyugszik. Titkos moraj kél. Borok fogynak.

Vértóba szállt a nap. Minden nyugodott Szabadkán.

Minden.

Csak a korcsmában voltak még ébren. Ott sok bor fogyott két asztalnál. Az egyiknél finom jogászok ültek, a másiknál néhány komor férfi.

A vidám és finom jogászok igen sokat ittak, sőt be is csiptek. Erre kiröppültek az ajtón.

Az utcára.

A komor férfiak kiléte. Bárdjaik csillognak. Botond a vérszomjaz vezér.

A komor férfiak a városi őrjárat tagjai voltak. Éjszaka szokták körüljárni a várost és most beszéltek, hogy jobban alhassanak.

Bárdjaik csillogtak.

Vezérük Botond volt, kit vérszonjasnak nevezett a nép. Ő ellenben csak bort ivott.

— Őrjáratunk! — harsogott az egyik.

— Ne őriájunk! — szolt a többség.
— A többség dönt — szolt Botond finom malicziával.

A jogászok körülmennek. Felekezeti különbség nélkül beverik az ablakokat. A fiatal fák hajtásait lerágnák.

Ellenben fölkerkedtek a jogászok a korcsma előtt.

— Jaj, jaj! — szolt az egyik — rosszul vagyok.

— Mi bajod? — kérdezték.
— Asszony... — hebegett az.
— Mi?
— Asszony... asszony...
— Nos?...

— Az akarok lenni, akkor nekem nem parancsol senki — dalolta tovább ő az ismeretes népdalt.

Ennek hangjai mellett indulának és beverték az ablakokat.

Végre jelentette az egyik:
— Nincs több ablak!

Erre a fiatal fáknek estek, amelyeknek ifju hajtásait lerágták. A kapukat kiemelték, a kövezetet felszaggatták, barrikádokat emeltek és a Marseillaiset énekelték.

— Hol az ellenség? — üvölték.

Végre jött az ellenség. Békés, hazatérő polgár volt.

Őt megpofozták, kérem, fejét pedig a dárda szurták troféum gyanánt.

De hol maradt az őriárat?

De komolyan hol maradt az őriárat?

Az őriárat, mint a helyi lap mondja, olyan helyen huzta meg magát, ahol nem volt rá szükség.

Az árokban.

Másnap a béroloban, harmadnap a céroloban — mint a helybeli élelap szerkesztője megjegyezte.

Ezért a zérolobba dobták.

Szabadság mindenütt.

(Karczolat.)

A tavaszi lég szabadságot lehel. Ember, állat, egyaránt élvezi az ózonos levegőt, az állat még talán jobban mint az ember.

Merész állítás volt ez, de azt hiszem be is tudom bizonyítani. Például Szabadkán, hol az emberek 999 ezredrésze szabad, mégis akad néhány csirkefogó, zsebtolvaj és egyéb uriember, kik a tömlőczen melegszenek. (Nem pedig hűsölnek.)

Tehát a szabadkai emberek, — csekély kivétellel — szabadok.

De van a szabadnak középfoka: szabadabb. Sz ez a szabadkai tehenekre vonatkozik, kik(?) az embereknél is szabadabbak, mivel — kivétel nélkül szabadon járnak.

Hát hiszen nem utolsó passzió a verőfényes tavaszi napokon a promonádon végig futni, ugránozni és fess hölgyeket rémitgetni, ugy a mint ezt a szabadkai bennszülött tehenek teszik.

A multkor egy szabadkai tehenet a kulai vásárra vittek eladni. Ez a tehen bár kissé sovány, de büszke fejtarlású, villogó szemű vala. Ott a vásáron beszárdé elegyedett egy kulai kövér szép tehennel.

— Gyere komám hozzánk, szolt a kulai tehen, nagyszerű kosztot ad a gazdám.

— Jó, jó, válaszolt a szabadkai, de mi az ott a nyakadon?

— Az a kötél, melyen a jászokhoz kötnek és a melyen az utcán vezetnek.

— Ah! léged meg is kötnek, akkor inkább vagyok sovány tehén a szabad Szabadkán, mint rab, de kövér tehén Kulán!

Szolt és boldog megkövetlenség felhasználva rohant haza Szabadkára.

Néhány vándorlegényt megkergetett utcákban, aztán berontott a városba és a piacra sietett.

Pár öreg ur, és néhány kis leány feldöntése után összetalálkozott a gujával mely a város sétatérein tett épen délutáni sétát.

Közéjük vegyülni, az élményeket elmesélni egy pillanat műve volt. A többi tehenek megrázták hatalmas szarvaikat.

— Hiszen mink is szabadok vagyunk.

És jobbra balra szétiramodtak

És azóta valahányszor kulai tehenet látnak, százfelé rohannak szét s ugy látszik sok kulai tehen jön Szabadkára, mer inkább akarnak Szabadkán sovány, de szabad, mint Kulán kövér de rab tehenek lenni.

IRODALOM.

— A „Sátán útja“ — Csillag Károly drámai költeménye, folyó hó 15-én jelenik meg a könyvpiaczon. — Az előzetőket gyűjtő ivartókat ez uton kéri a szerző, hogy az iweket e hó 15-ig címére küldjék be, nehogy a szétküldésben fennakadás legyen.

SZINHÁZ.

— A szini évad vége felé. Szorgalmas, lázas munka folyik most a színháznál, hogy az évad még hátralevő néhány napját ujdonságok színrehozatalával érdekessé és felejthetlenné tegyék. Az operette személyzet Konti „Talmi hercegnő“ és Verő György „Oroszlánvadász“ című új operettjére készül, — az egész személyzetet pedig egytől egyig az „1848“ című új kiállításos énekes darab tartja izgatottságban, melyet Deréki szakavatott tudásával nagy ambícióval és lelkesedéssel, nálunk szokatlan díszrel akár szívre hozni. Ez utóbbi darabhoz új díszletek, új jelmezek készülnek és foglalkozva lesz benne a társulat minden tagja kivétel nélkül. Verő Györgynek a darabja, melyet a népszínházi bizottság megbízásából a márcziusi napok 50-ik évfordulójára írt, nem csak közönséges értelemben vett alkalmi darab, de valódi ihletességgel megírt nagyhatású munka, mely a nagy nap jelentőségén kívül is bizton számíthat miadéig erős és tartós sikerre. A mozgalmasság napok minden fontos alakja meg van örökítve benne és kiváló szerepek jutottak: *Petőfinék, Bennék, Jókainak, Bathányinak, Kossuthnak, Széchényinek*. Az említett darabokon kívül még talán-talán ha marad rá idő, a hírneves „Parasztbecsület“ című opera is színre kerül és így a legszebb reményekkel nézhetünk a jól kezdődött saison, jó vége felé.

Pálffy György nemsokára ismét vendége lesz színházunknak. »Kean Edmund, a vándor komédiás« és Rómeo és Juliá«-ban lép fel. A közönség nagy érdeklődéssel néz Pálffy fellépése elé mely még e hónapban lesz.

Csarnok.

Levelek az alvilágból.

Korraiz.

Irta: Krokodil. 5.

A levegőben kalimpált a lábam ugy repültem kifelé.

Mikor a földön találtam ismét magam, tapasztaltam, hogy az egyik karom kificamodott.

Ordítózni kezdtem, tömeg gyült körém, telefonon hívták a mentőket. Pár pillanat mulva, jöttek a mentők, rozszant gebéikről csak ugy csorgott az izzadság.

Feltettek a kocsiába, két bájos ápoló nympha telepedett mellém és megindultunk.

A nymphák letszettek, én nem tetszettem. Ők csendben ültek, én okvetetlenkedtem. Ők nem csókoltak meg engem, én megakartam őket csókolni. Ők kidobtak engem a kocsiból, én kiestem.

Szerencsére ép a kificzamodott karomra esstem, s a karom visszaficzamodott. Én tovább czaamogtam.

A mentőkocsi csakhamar eltűnt szemeim látóköréből. Én körülnéztem. Egy hatalmas hegy tővénel álltam. A hegyről egy fűtűrésző alak jött le. Tiroli öltözéke, zöld lóden kalapja volt és kezében hegymászó botot tartott.

Odaléptem hozzá

— Krokodil Emőd, zengém.

— Sisiphus, dunnyogá.

— Van szerencsém, rebegegem.

— Detto, sziszegé.

— Mit mivel ön? tudakolám.

— Haha! no majd elmesélem.

Tudja ön mi az a hegymászó? zugá.

— Zelberáné! sipítottam.

— No hát én is. Tudja a végzet nekem egy — két — kilencz ezer évvel ezelőt az t rőtta ki büntetésül, hogy nekem ezt az egy hatalmas sziklatömböt kell erre a veszett nagy hegyre felguritni, osztán mikor már fönn voltam vele, úgy lehengeredett, hogy ujra kezddhettem a dolgot. Veszett egy munka volt az komám, különösen eleinte! Dehát lassanként csak elkopott az a nagy darab kő, ehel van ni, most itt hordom a mellényzsebemben. Felsétálok vele oszt akkor sietünk lefelé. Jó mulatság ez most.

Helybenhagyólag hörögtem.

— No de szervusz fiacskám, mennem kell sugá.

— Pá, szervusz hangoztatám.

Hirtelen borzalmas dolog történt. Mintha a november hónapok ezredéve összetartott köde szaladt volna a nyakamba, úgy hullott rám egy alak, kinek hosszú koczos haja mutatta a nőt.

— Drágám! Emődökém, hát te még élsz, — izé! meghaltál? Hát te is lekerültél, s mint mikor czitromot facsarnak, ugy ömlöttek könyei rám.

— Dehogy haltam meg élek, hogy jobban sem kell.

— Hát nem ismersz meg Én vagyok a Käthi néni sipitá.

Futásnak eredtem.

Ő szintén futásnak eredt.

Mi futottunk.

Ő gyorsabban futott s így csakhamar utolért.

— Várj! kiáltott és szellemkarjaival átölelt, azután homlokomra csókot nyomott, egyikét azoknak, melyekre lázálmaiban is reszketve gondol az ember.

— Mit kívánsz, kiálték oly hangon, hogy az alvilág minden fogcsikorgatását tulharsogta. Mit kívánsz tőlem ó Käthi!

— Gyermekek, ha felkerülsz a földre ismét,

ne feledkezz meg szeretett kandúr-macsokról az Onczíról. Ugye gondoskodni fogsz róla.

— Esküszöm a Dahomey masamódok alapszabályaira. Nyugodj meg Káthi, nyugodj meg.

— Megnyugszom.

Evvél ellebégett.

Én felsőhajtottam és Tantalus helye felé közelegettem, hol enni szándékoztam, mert Mars ur kődobása megfosztott a vacsoratól.

Folytatása következik.

3309 szám 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. bíróság 1897. évi 22910 számú végzése következtében Springer Lajos szabadkai ügyvéd által képviselt Lafleuer Lajos budapesti lakós javára Zombori László ujvidéki lakós ellen 100 frt — kr. s jár. erejéig 1897. évi december hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 350 frt — kr-ra becsült 1 zongorából álló ingóságok nyilvános árverésnek eladának.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. bíróság 3309 1898. számú végzése folytán 100 frt tőkekövetelés, ennek járó kamatai és eddig összesen 7 frt 70 kr-ban bíróság már megálapított költségek erejéig az ujvidéki városház udvarán leendő eszközésére 1898. évi márczius hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Kelt 1898. évi márczius hó 1. napján.

Thomits János,
kir. bír. h. végrehajtó.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém szíves tudomására hozni, hogy sokoldalú kivánságnak megfelelően, hosszú utánjárásom után sikerült teljesen megbízható termelőktől

hamisítatlan valódi borokat

beszerezni, azokkal közjegyzőileg oly megegyezésre jutni, hogy csakis általam árusíthatjákat terméseiket

Ezen körülmények abba a kellemes helyzetbe jutott, miszerint az igen t. vevőim részére kitűnő magyarádi, érmeleki, baranyai, szilvási fehér és vilányi vörös és siller borokat 1 literes és 1/2 literes üvegekben majdnem **beszerzési árral** árusíthatom.

Kedvezményes árak.

Magyarádi borok
Malatinsky Sándor úr új szőlők 1895. évi termése 1 liter 36 kr Mala György úr 1894. évi termése 1 liter 40 kr.

Érmelléki borok.
Bárany István úr 1895. évi termése 1 liter 40 kr.
Topoly György úr 1894. évi termése 1 liter 50 kr.

Baranyai borok.
Kenéz István úr 1896.

nagy választékban, chocalde marczipán, csemege és különféle gyümölcsözű cukorkák. Halneműekben u. m. Kiváló finoman páczolt kövér skót hering, Kelet tengeri páczolt hal, oroszka, angolna, szardinia és szardella olajban, Pisztráng páczolva és aszikkal, hirneves Bismark hering, fűszerezett páczolt halak, óriási páczolt és füstölt arabs hering.

Szíves megrendeléseit kérve, maradtam kiváló tisztelttel

143 6—10

SUGÁR MANÓ.
Gályf-féle ház Rudács-utca.



évi termése 1 liter 32 kr.
Bárdy Lajos úr 1895.
évi termése 1 liter 36 kr.
Villányi vörös ó.
késői szüretelés. **Sárközy János** úr 1890. évi termése 1 liter 60 kr.

Vilányi vörös bor
Sárközy János úr 1895.
évi termése 1 liter 50 kr.

Szilvási aszú
Gábor Sándor úr 1890.
évi termése 1 liter 60 kr.

!! 5 üvegen felül házhoz szállítom!!

Ajánlja továbbá dusan és és kiváló friss minőségben felszerelt déli gyümölcs csemege és kiváló finom cukorka raktárat u. m. malagaszőlő, francia és belföldi datolyát, cukrozott gyümölcsöt hejas és olasz mandolát mazsolát, legf. aszalt szilvát olasz és Görzci füget, narancsot és citromot. Legf. teasütemények, teát és rumot. Különle és elsőrendű cukorkákat u. m. selyem cukorkák nagy választékban, chocalde marczipán, csemege és különféle gyümölcsözű cukorkák. Halneműekben u. m. Kiváló finoman páczolt kövér skót hering, Kelet tengeri páczolt hal, oroszka, angolna, szardinia és szardella olajban, Pisztráng páczolva és aszikkal, hirneves Bismark hering, fűszerezett páczolt halak, óriási páczolt és füstölt arabs hering.

Bank
és váltó üzlet
Szabadkán.

KUNETZ MÓR

Bank
és váltó üzlet
Szabadkán.

Telefon értesítés szerint főgyűjtődémből eladott osztálysorsjegyekből 1. hó 9. s 10-én következő számok huzattak ki:

40091, 66072 2000 kor. 17944 1000 kor.

1472, 1473, 2759, 4279, 4282, 4284, 4291, 4299, 4630, 4633, 4635, 8576, 8591, 11254, 11256, 11259, 12945, 13830, 17945, 21031, 21037, 24081, 24994, 24603, 24633, 24649, 26307, 26318, 29733, 29748, 31452, 31467, 32653, 33079, 33030, 33037, 33090, 36477, 37388, 37392, 37393, 40085, 55759, 55761, 55769, 55772, 57553, 57561, 59468, 66056, 66062, 66063, 74007, 76557, 80110, 80120, 80337, 80347, 87330, 87337, 92210, 93676, 93698, 94298,

Egyenként 200 Koronával.

Mint hogy a főnyeremények és jutalom a szerencsekerékben vannak, vételsorsjegyek vásárlása ajánlatos és kaphatók

nyolczad 10 frt, negyed 20 frt, fél 40 frt.

Kisorsolt sorsjegyeket ujjakkal felcserélek és így a továbbjártás lehetséges.

Vidéki megrendelések portómentesen.

Minden hirdetés beiktatása legalább 50 kr-ba, 20 szónál többre terjedő hirdetésnél minden szó 2 kr-ba, vastagabb betűből 3 krajzárba kerül.

APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők; a hirdető félnek nevével vagy lakcímével ellátott hirdetések után 30 krajzár bevilgilleték külön fizetendő.

„Bácskai Hirlap“
apró hirdetési rovata egyszerűen az egyetlen tér ahol Bács-Bodrog vármegyének közönsége sokszor a leg-ürögsebben keresett felé, mert mindenki aki ajánkozik valamely állásra
„Bácskai Hirlap“
apró hirdetési aital ezt az állást megkaphatja, mindenki, aki alkalmasítottat keres
„Bácskai Hirlap“

apróhirdetési rovata által azok kifejezéséhez módot talál, — mindezek nélkülözhetlené tesszik előbb utóbb mindenkire nézve
„Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovatát.
„Bácskai Hirlap“
apróhirdetési útján talál ilyen, — mindenki, akinek van egy titkos szívbeli óhaja melyet nem tud imádoitjával másképp közölni

„Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovata által azok kifejezéséhez módot talál. — Mindezek nélkülözhetlené tesszik előbb utóbb mindenkire nézve
„Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovatát.
Teruskám!
Ma este 7 órakor a szokott helyen és módon várak.

Eladó bicikliz.
Egy 97-es modelu verseny biciklizi olcsón eladó. Czim a kiadóhivatában.
Márczius 15-iki
emlékermek általános használatra, a szabad-ág istenuője és a nemzeti zászló jelenlyel kaphatók. Czim a kiadóba. Továbbelárusítók kerestetnek.

Könnyű pénzszerzés.
Kik a szabadságharcz 50 éves évfordulója alkalmából emlékermek eladásával foglalkozni szándékoznak, kértnek ebben szándékukat a Ki. dőllyataltb tudatni, hol bővebb felvilágosítást kapnak.
Bztsóiteket letevők előnyben reszesütnék.